

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гибельневой Елены Алексеевны на тему:
«Развитие управленческого учета расходов телекоммуникационных
компаний», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Развитие системы управленческого учета в организации позволяет наиболее оптимально формулировать и принимать тактические и стратегические управленческие решения в условиях постоянно меняющейся конкурентной среды. Отсутствие нормативов в методологии формирования управленческого учета создает основу для практического обоснования существующих методов и реализации их в форме рекомендаций к существующим методикам или разработки новых. В связи с вышесказанным тема диссертационной работы Е.А. Гибельневой представляется актуальной и практически значимой, а постановка цели и задач соответствует избранному направлению исследования.

Научная новизна заключается в следующем: уточнено понятие «затраты» и «расходы» в управленческом учете; выделены отраслевые особенности деятельности телекоммуникационных компаний, оказывающие определяющее влияние на построение управленческого учета. Кроме того, представляет интерес разработанная автором методика управленческого учета расходов телекоммуникационных компаний на основе распределенных по трем группам бизнес-процессам и видам деятельности. Поэтапное распределение расходов в соответствии с рекомендованными методическими правилами, выделенными и обоснованными драйверами позволяет формировать себестоимость вида деятельности, бизнес-процесса, услуги связи.

Практическая значимость исследования заключается в разработанных автором порядке формирования бюджета расходов бизнес-процесса, отчета о его исполнении, ведения управленческого учета расходов в разрезе предложенных автором уровней аналитики, что позволит телекоммуникационной компании не только обеспечить систему управления оперативной и важной информацией о расходах, но и организовать систему

бюджетирования и контроля для повышения ответственности и эффективности деятельности центров затрат.

В то же время, в представленном автореферате отдельные положения и аргументации, на наш взгляд, требуют проведения в дальнейшем углубленных исследований. В частности, в автореферате не приведена авторская позиция по определению сущности понятий «бизнес-процесс» и «вид деятельности» при описании структуры основных, вспомогательных и управленческих бизнес-процессов телекоммуникационных компаний в управленческом учете (стр. 13-15).

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Работа соответствует классификационным признакам диссертации, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК РФ, а ее автор Гибельнева Елена Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой
бухгалтерского учета и аудита
ФГБОУ ВО «Чеченский
государственный университет»,

д.э.н., профессор

28.04.2016

Тезисы
Гезиханова

28.04.2016



Руслан Абдулхамидович Гезиханов

Контактные данные:
364097, Чеченская Республика,
г. Грозный, ул. Шерипова, 32
Тел. 8(8712) 29-00-04
e-mail: gezihanov@mail.ru